
 

Seminaroppgavesett 11 

Oppgave 1  

Vi ser på et arbeidsmarked med fullkommen konkurranse.  

(a) Forklar kort hvordan tilbudet av arbeid og etterspørsel etter arbeidskraft bestemmes i et 
slikt marked. 

(b) Hva blir virkningene i dette markedet av at det innføres en minstelønn som er høyere enn 
likevekts-lønna.  

(c) Hva blir virkningen av at arbeidsgiverne må betale en avgift t per ansatt 
(d) Hva blir virkningene av at bedriftene som etterspør arbeidskraften får økt pris på sine 

produkter 
(e) Vi antar nå at det åpnes for frie arbeidskrafts-bevegelser over landegrensene og at den 

type arbeidskraft vi ser på har lønna W på verdensmarkedet. Hva blir virkning på 
likevekts-lønn og sysselsetting når vi antar at W ligger over likevekts-lønna i det 
nasjonale arbeidsmarkedet.  

Du skal først og fremst se på virkningene på lønninger og sysselsetting, men det er fint om du 
også kan gi en samfunnsøkonomisk vurdering. 

 

Oppgave 3 (Fra eksamensoppgaven H-14) 

(Ca 1/2 til 1 side) 
Når to store bedrifter ønsker å slå seg sammen til én bedrift må dette godkjennes av 
Konkurransetilsynet. Hvorfor kan det i visse tilfeller være gunstig fra et samfunnsøkonomisk 
synspunkt ikke å tillate en slik sammenslåing? 
 

Oppgave 4 

Forklar hvorfor vi får lønnsforskjeller. 


